



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

林焯佳

2022年3月2日

加快引進智慧交通 提高交通管理應變能力

本澳陸地面積僅三十多平方公里，但機動車總數高達 25 萬輛，「車多路少」，交通經常擁堵，特別是舊區因人口密度大，交通道路狹窄，每天交通高峰時段，交通擁堵已司空見慣，行車緩慢，不少道路僅有一條行車線，一旦發生交通事故或違泊就可能引起骨牌效應，使附近路網車流驟堵，導致車輛大排長龍，加上本澳著名旅遊景點基本上座落在舊區，令舊區的交通問題尤為凸出。交通問題已是當前本澳迫在眉睫待解決的重大民生問題之一。

期望政府加快落實智慧交通，通過引進智慧交通，進一步提高交通管理應變能力，快速疏導道路交通及客流，包括通過引入智慧交通，對交通實時監控，把交通事故地點、交通擁擠路段、交通暢通路段等信息及時提供給駕駛者和交通管理人員，派員及時疏導交通；通過引進智慧交通，加強公共營運車輛特別是公共巴士的管理，加強調度管理中心與駕駛員之間雙向信息，提高公共營運車的運轉效率，及時疏導客流；通過引進智慧交通，及時向居民提供交通信息，更好選擇出行時間及出行路徑等。通過引入智慧交通，有效改善居民交通出行，更好改善民生。